

DEBRECZEN

SZERKESZTŐSÉG ÉS KIADÓHIVATAL
JÓZSEF KIR. HERCEG-UTCA 1. TEL.: 7-88

POLITIKAI NAPILAP

ELŐFIZETÉSI ÁR EGY HÓRA 35.000 K
EGYES SZÁM ÁRA 1.500 K

Tiszta mandátum

Debrecenben a választási biztosok tegnap elfogadták mindhárom debreceni párt képviselőajánlását és így teljesen egyformán kerül a debreceni választóközönség elé a három jelölési lista. Hiábavalónak, méltánytalanoknak és vakmerően valótlannak bizonyultak tehát azok a hírek, melyeket a múlt héten bizonyos körök jónak láttak szárnyra eresztetni, amelyek holmi „titkos utasításról” szóltak és azt akarták sejtetni a jámbor választókkal, hogy itt valami erőszakos intézkedés készül arra nézve, hogy az ellenzéki jelöltek jelölését érvénytelennek nyilváníthassák. Már akkor illetékes nyilatkozatot közöltünk arra nézve, hogy azok a híresztelések nem helytállóak, annál kevésbé, mert Bethlen István miniszterelnököt Debrecen választópolgársága részéről csak tiszta mandátum illeti meg. Tiszta mandátum teljesen tiszta választás alapján. A választás tisztasága pedig teljes mértékben biztosítottnak tekinthető. A választási bizottság, a választási biztosok az urnák elé boesájtják mind a három jelölési listát, hogy titkos szavazással, minden befolyástól mentesen döntsön a választópolgárság. Az ellenzéki ajánlások iver felett — mint hallottuk — a lehető legenyhébb elbírálást gyakorolták az illetékesek, amit csak a törvény megenged, általában a legnagyobb pártatlansággal nyilvánult meg az egész vonalon, amit Debrecen közönsége a legnagyobb meglepedéssel vehet tudomásul.

A legnagyobb meglepedéssel és megnagyvással, mert így — bizony hisszük, — Bethlen István grófnak Magyarország miniszterelnökének, a nemzet vezérének olyan mandátum jut Debrecenben, melyhez a gyanunak, az erőszakoskodás, vagy hatalmi érvényesülés vádjának a legesélyesebb árnyéka sem férhet. Mert annak, amit ellenfelei heteken keresztül kiértelmeztek betiltott gyűlésekről és hasonlóról, a századrésze sem igaz Hiszen választási agitáció szempontjából legbecesebb utolsó vasárnapon ellenzéki jelölt gyűlésezett Debrecenben, Bethlen pártja meglepedett egy nagyobb szabású gyűléssel, — általában minden vonatkozásban a teljesen egyenlő elbírálás elve mutatkozott a választási kortézia kezdettől kezdve egészen tegnapig, mikor egyformán elfogadták az összes pártok ajánlásait.

Bethlennek nincs is szüksége Debrecen részéről egy kiterjesztett mandátumra. Hőfőhő mandátum, imponánsan megnyilatkozó bizalom illeti őt meg. Pártérdekeken felül emelkedve Debrecennek meg kell mutatnia a jövő héten, hogy teljes mértékben méltányolja, becsüli és értékeli azt a nemzetépítő nagy munkát, melyet Bethlen István gróf folytat. Az iránta megnagyvált

muló bizalom pedig nem juthat kifejezésre törpe számokban, hanem imponánsan vezetve a választási

eredmény arányaiban. Debrecen város választópolgársága ha mentől nagyobb mértékben becsüli a

nemzet vezérét, annál nagyobb mértékben adja tanujelét politikai éleslátásának és ítélőképességének!

A debreceni választási biztosok elfogadták mindhárom párt ajánlását

A Bethlen-listát 12718, Hegyemegi Kiss Pál listáját 7400, Györki Imre (szociáldemokrata) listáját 5004 aláíró ajánlotta Hétfőn este fejezték be az ajánló iver felülvizsgálását

A törvény értelmében a választást megelőző nyolc nappal kell beadni a képviselői ajánlások iverket. Ez a határidő Debrecenben vasárnap járt le. — Ekkor adták be az egyes pártok az ajánlások iverket. — Mint előrelátható volt a Bethlen-listára nyújtották be a legtöbb ajánlást. A másik két párt részéről, a Hegyemegi-Kiss és a Györki-féle szociáldemokrata listát együttvéve alig ajánlotta annyi választó, mint a Bethlen listát.

A Bethlen párt 332 ajánló iveret nyújtott be 12.700 aláírással. Hegyemegi Kiss Pál pártja, az ugynevezett Független Balpárt 391 iveret 7400 aláírással adott be. A Györki Imre féle szociáldemokrata lista ajánlására 191 iver 5004 ajánlást nyújtottak be.

Mint választási biztosok: Nagy Kálmán és Lakatos László táblabírák, Szép László, Récsa Lőrinc és dr. Buday törvényszéki bírák szerepeltek, akik a Városháza 3. szobájában és a közgyűlési teremben rendezték be a célra irodájukat. Ők vették át vasárnap délelőtt az egymásután jelentkező pártoktól az ajánlások iverket. — A Bethlen párt részéről megjelent tíz tagu küldöttséget dr. Tóth Aurél nyug. kuriai bíró és Balogh István gazdálkodó vezették. — A Hegyemegi Kiss Pál pártja részéről a küldöttséget Fényes Endre és dr. Szabó Ferenc ügyvédek vezették. — míg a szociáldemokraták részéről Kovács Lajos magántisztviselő és Labanc András kőmives jelentek meg nyolc társukkal.

Az előírt formalítások végrehajtása a legnagyobb rendben ment végbe.

A választási biztosok nyomban hozzáfogtak a benyújtott ajánlások iver és aláírások érvényességének megállapításához. Ez a munka zárt ajtókkal kezdődött egész vasárnap estig tartott és folytatódott hétfőn reggeltől hétig estig.

Körülbelül 30 főnyi irodai személyzet segítette a választási biztosoknak. A szokásos 24 óras határidőre nem is tudtak elkészülni az ajánlások felülvizsgálásával, úgy hogy folytatni kellett egészen hétfőn estig, amikor is a választási bizottság Szentpéteri Kun Béla elnöke alatt összeült és tanácskozott a további teendőkről. Negyed 8 órakor, mikor a bizottság ülése

végét ért, a választási bizottság elnöke Szentpéteri Kun Béla ennyit mondott az eredményre váró hírlapíróknak:

— A választási bizottság mindhárom párt ajánlását elfogadta.

Nagy Kálmán táblabíró választási biztos kijelentette, hogy miután bírói funkciót végez, hírlapi nyilatkozatot nem tehet.

Az ajánló-iver felülvizsgálása alatt az egyes pártok bizalmi férfiai is jelen voltak. Így a Bethlen párt részéről Machó Ferenc; a Hegyemegi-Kiss párt részéről maga Hegyemegi-Kiss, majd Fényes Endre dr.; a Györki párt részéről Györki Imre, majd Kovács Lajos.

A revízió munkája egész simán ment, csupán Hegyemegi Kiss Pál idézett fel — a kiszivárgott hírek szerint — egy kis vitát, mikor azt állította, hogy a Bethlen párt előbb kapta meg az ajánló iver egy részét. Azonban rögtön beigazolást nyert, hogy a Hegyemegi-Kiss állítása tévedésen alapszik és ő maga is belátta azt.

Tekintettel a beadott ajánlások nagy számára, vagyis arra, hogy a három párt 940 iver 25.200 alá

írást nyújtott be, nem is lehetett az egész komplexumot nevenként átvizsgálni, mert hisz az több napot vett volna igénybe. Ezért inkább csak arra szorítkoztak, hogy megállapítsák, hogy a törvény rendelkezéseinek megfelelőek-e a pártok és hogy a benyújtott aláírások között meg van-e a szükséges számú érvényes aláírás. — Általában véve a benyújtott aláírásokból — mint érvénytelen — körülbelül harminc százalékot kellett volna törölni. — de természetesen így is meg volt a kellő számú aláírás mindegyik pártnál.

A Bethlen listán, a legrigorózusabb számítás szerint, tízenegy ezer érvényes aláírás van, de még ehhez kell számítani, hogy a pártirakban maradt csaknem kétezer aláírás, amit nem tartottak szükségesnek beadni, miután úgy is fölöslegesen tudta a párt a kellő számú aláírást benyújtani.

Érdekes megjegyezni, hogy Hegyemegi-Kiss Pál a revízióaktus befejezése után maga is kijelentette, hogy a legpartatlanabb eljárást tapasztalta és köszönetet mondott a bizottság tagjainak.

A budapesti ajánlások

Az egységespárt 52,269, a demokratapárt 28,924, a keresztény gazdasági párt 45,581, a szociálistapárt 23,821, a fajvédőpárt 12,985, a Végi-párt 5327 ajánlást kapott

Budapestről jelentik: A főváros három választókerületében: az északi, déli és budai kerületekben hétfőn déli egy órakor jártak le az ajánlások benyújtásának határidői. Az eredményekről az alábbi tudósítás számol be:

A déli kerület ajánlása: A budapesti déli választókerület 129.620 főnyi szavazó polgára közül több, mint a fele iver alá az egyes pártok jelölési iverét. A jelölések tekintetében az egységespárté az első, ebből a választókerületben. A jelölési iveren feltüntetett ajánlások száma a következő:

Egységespárt	22.036
Ker. Gazd. s Szoc. Párt	22.260
Füg. Demokrata párt	7.962
Fajvédők	7.707
Szociáldemokraták	8.705

Felülnő, hogy a demokratapárt, amely ebben a választókerületben erősnek érezte magát és álladást azt hirdette, hogy ebben a kerületben legalább négy jelöltje fog bekerülni, feltűnően kevés számú ajánlást kapott és alig haladja túl a fajvédők jelölésének számát, továbbá alatta marad a szociáldemokrata párt jelölésének feltüntetett számának.

A budai kerület ajánlása: A budai választókerületben, ahol 70.223 választó lajstromos szavazással hat képviselőt és hat pártképviselőt választ hétfőn déli 1 órakor járt le az ajánlások iver benyújtásának határideje. Eddig az időpontig a Fő-utca 68. alatt működő választási bizottság biztosához négy párt ajánlási iver érkezett be.

Ker. Gazd. Szoc. (Wolff)	14.119
Egységspárt (Bethlen)	13.475
Szociáldemokrata párt	6.022
Demokrata párt	5.647

alírással ellátott ajánlást ívet nyújtottak be. A választási bizottság kedden délután 12 órakor ülést tartt ezen az ülésen dönt az ajánlások elfogadásáról.

Az északi kerület ajánlása:

A Budapest II. (északi) kerületben a következő ajánlásokat adták be:

Egységspárt	15.860
Demokrata párt	15.315
Ker. Gazd. Párt	9.502
Szociáldemokraták	9.094
Vágyók	5.827
Fajvédők	5.270

Nyiregyházaán Rakovszky Ivánt egyhangulag választják meg

Nyiregyházaán Mikecz Ödön s Klár Zoltán képviselőjelöltek vasárnap délután 2 óráig nyújtották be pótajánlásaikat. Mikecz csak 640 pótajánlást adott be, tehát az első ízben elfogadott 246 ajánlással együtt sem tette volna ki az előirt ezer ajánlást, még abban az esetben sem, ha az összes pótajánlás jó lett volna.

Ebből is azonban csak 86 volt az elfogadható aláírás. Dr. Klár Zoltán 1300 pótajánlást adott be, melyből a választási biztos csak 350-et fogadott el jónak, így Klár Zoltánnak összesen csak 471 ajánlása van. Nyiregyházaán tehát Rakovszky Ivánt egyhangulag megválasztani.

Rakovszky Iván a 86. egyhangú jelölt.

Kecskeméten egyhangú választás lesz

Kecskeméten szombaton délelőtt közölte a választási biztos a pártok megbízottjaival az ajánlások átvizsgálásának az eredményét. Az egységspárt 6000 aláírásából a választási biztos 600-at utasított vissza, különben az egységspárt ajánlóiveit elfogadottnak jelentette ki. Az ellenzéki Horváth Mihály 1883 aláírásából 1033-at töröltek. A függetlenségi párt szombaton mindjárt hozzákezdett az ajánlások pótlásához. Horváth Mihály azonban nem tudta megszerezni a szükséges aláírásokat. Harmine aláírás hiánya miatt a választási biztos úgy határozott, hogy nem bocsátja szavazás alá a függetlenségi listát. Ezzel Zsitvay Tibor és Pekár Gyula egyhangulag megválasztott képviselői lesznek Kecskemétnél.

A pécsi ajánlás

Pécs, december 6. Az ajánlások benyújtása Pécs városában hétfőn délután 1 órakor ért véget. Először a pécsi polgári egységspárt kiküldöttei adták át pártjuk ajánlásait, — szám szerint 7097-et. Utána a szociáldemokraták kiküldöttei jelentek meg Dick György párttitkár vezetésével. A szociálisták 2400 aláírást nyújtottak be.

Tizenkét óra után jelentek meg a Posta-párt emberei és benyújtották pártjuk ajánlást listáját. Posta Sándor 1848-an ajánlották.

A miskolci jelölés

A miskolci lajstromos kerületben, ahol december 14-én és 15-én lesz a választás, hétfőn déli 1 órakor jár le az ajánlásti határidő és a pártok a következő ajánlásokat nyújtották be:

Fajvédőpárt: Borbély-Bacskay Emil listavezető, Görgey László; pótjelöltek: Semann István és Rác Antal. Ajánlások száma 4850.

A kormánydöntő polgári egység listája: Tolnay Kornél listavezető, Huska Vilmos. Pótjelöltek:

Szerencsy Károly és Minnich Vilmos. Ajánlások száma 8785.

Szociáldemokrata lista: Reisinger Ferenc listavezető, Révész Mihály. Pótjelöltek: Rónai Sándor és Fülöp József. Ajánlások száma 2233.

Lovasbandériummal, nemzeti zászlóval fogadták az egységes párt jelöltjeit az erdőségi pusztarészekben

A debreceni egyesült polgári pártok jelöltjei Debrecen város óriási határában tartottak programbeszédet.

Az erdőségekre és pedig a Nagy-cserére, Halápra, Bánkra dr. Ecsedi István és dr. Vitéz Dávid Géza mentek ki. A két jelöltet elkísérte Bakóczy Gábor gazda is.

Az erdőségi gazdák, bérlők és mezőgazdasági munkások várták a jelölteket és mindenütt nagyon sok választó gyűlt össze.

Az első állomás a Cserén volt. — Bakóczy Gábor üdvözlővén az egybegyűlt választókat, válaszolt a jelenlegi képviselő választás nagy jelentőségét. Figyelmeztette őket arra, hogy a debreceni gazdák nemes hagyományaihoz képest csak a polgári irányzatot kell támogatniok. — Majd felkérte dr. Ecsedi István jelöltet programbeszédének megtartására.

Ecsedi István rövid, világos előadásban kifejtette az egyesült polgári pártok programját. Rámutatott a nagy nemzetépítő munkára, mely az összeülő országgyűlésre vár. Ma a nemzet vezére gróf Bethlen István, — aki megtalálta azt a józan középútat, amelyen a teljesen tönkrement országok a végveszedelemből ki lehet vezetni.

— Magyarország ma már független. Kossuth elvei beteljesedtek. Megvan az önálló Magyarország, a nemzeti bank, nemzeti hadsereg, az önálló vámterület. Ezt a független Magyarországot kell most felépíteni.

Majd ismertette Bethlen István érdemeit. Bethlen István függetlenségi ember volt, míg az ország függetlenítve nem volt Ausztriától és újból függetlenségi lesz, ha az országot veszély fenyegetné. Debrecen nagy megtisztelésnek veheti, — hogy Bethlen István mandátumot vállal benne, de a debreceni polgár is becsülje meg azzal, hogy szavazatát arra a listára adja, melynek élén Bethlen neve áll.

Végül ismertette a szavazási eljárást és figyelmeztette a választókat, hogy a nagycseréi iskolánál csak 19-án lesz szavazás.

Ezután dr. Vitéz Dávid Géza intézett hazafias intelmet a választókhöz. Kifejtette a polgári munka értékét a nemzeti felépítés nagy munkájában. Felhívta a polgárok

figyelmét arra, hogy a Bethlen listán mind a munka emberei vannak és a polgárok támogassák Bethlent a nagy munkájában. (Bethlen nevének említésekor az egybegyűltek lelkesen ünnepezték a miniszterelnököt).

Bakóczy Gábor hazafias beszéddel zárta be az értekezletet.

A képviselőjelöltek ezután a névvel nyirkos országuton a Haláp felé haladtak. Itt megindítóan kedves jelenség fogadta őket. Az országuton nemzeti színű lobogó alatt lovasbandérium közeledett. Mögöttük három szekéren halápi jómódú gazdákból álló küldöttség jött nemzeti zászló lobogtatva. A téli időhöz nagy bundába voltak öltözve.

A lovasok tisztelegnek az autónak, a jelöltek kiszállnak és fogadják a küldöttség szíves üdvözlését. Ezután a téli esatakos időben a széles vámospécsi országuton, mint a régi képviselőválasztások korában, zászlós bandérium vezetése alatt vonult a kis lelkes csapat. Sok nézője volt.

A halápi választók nagy számmal gyűltek össze. Itt is Bakóczy Gábor nyitotta meg az értekezletet, utána dr. Vitéz Dávid Géza hazafias beszédben ismertette pártja programját. Majd dr. Ecsedi István hálás köszönetet mondva a

szép és ünnepélyes fogadtatásért, ismertette Bethlen István gróf és pártja nemzetépítő programját. — Kifejtette, hogy a debreceni gazdák egyhangú lelkesedéssel tették magukévá a programot, azt üzenik a tanyai birtokosoknak és bérlőknek, hogy ők is tartsanak velük és ne hagyják félrevezettetni magukat üres jelszavak által.

Bakóczy Gábor állami tanító és Molnár László jómódú halápi gazda közönte meg a jelöltek fáradozását.

Bakóczy Gábor berekesztette a gyűlést. Ezután a polgárok küldött sége tisztelgett a jelölteknek és kérte őket, hogy hassanak oda, hogy a Halápon, ahol naponta 200 utas van, állomást építsenek; továbbá, hogy a tanyai kutyákat a vadörök ne lövöldözzék le minden indok nélkül.

A jelöltek ígéretet tettek a panaszt orvoslására.

Délután a Bánkon tartottak programbeszédet. A banki választók egy csinos lovasbandériumot küldtek a Halápra a jelöltek elé. Ez a bandérium vezette a Bánkra a jelöltek autóját. A választók és érdeklődők itt is nagy számmal jelentek meg.

A gyűlést Bakóczy Gábor lendületes szavakkal nyitotta meg. Ezután előbb dr. Ecsedi István, majd dr. Vitéz Dávid Géza tartották meg nagy figyelem mellett programbeszédüket. (A választók Bethlen István nevének említésekor lelkes éljenzésben törtek ki.)

A gyűlés berekesztése után ugyitt mint a másik két helyen a Hymnusz énekelték el hazafias áhitattal.

Az egybegyűltek mindenütt lelkesen éltették a jelölteket. — Bánkról, a már sötétedő alkonyban, a rozg utakon újból lovasbandérium vezette ki a jelöltek gépkocsiját a köves utra.

Hegymegi Kiss Pál programbeszéde

Hegymegi Kiss Pál pártja vasárnap délelőtt a Bika dísztermében tartotta meg választói gyűlését.

Juhász Nagy Sándort választották a gyűlés alelnökéül, ki bevezető beszédet mondott és hangoztatta, hogy pártjuk nem helyesli a marxi elveket és a polgári jogegyenlőség alapján állanak.

Azután átadta a szót Hegymegi Kiss Pálnak, ki legelőbb is azt fájta, hogy kevés lesz az ellenzék a választások után és úgy látja, hogy veszélyben van a parlamentárismus. Felszólította Apponyi Albertet, hogy ne fogadja el a mandátumot, melyet számára régi kerülete egyhangulag nyújt, azért, mert szerinte ez a kerület „a kormány kegyéből” jut neki.

Azután régi kedvence témájához

tért vissza Hegymegi Kiss Pál és azt állította — egyébként minden alap nélkül, — hogy egy osztrák főherceget akarnak királlyá választani. Hogy ezt mire alapítja, azzal a felelettel adós maradt Hegymegi Kiss Pál.

A kormány szerinte az új választással burkolt mandátummeghosszabbítást akar elérni. Majd az ellen a vád ellen védekezett, hogy ő a város szegfűvel ment be a parlamentbe és foglalkozott azzal a cíikkel, mely Hegymeginek a Friedrich kormány alatti szereplését tette kritika tárgyává. Azzal magyarázta a dolgot, hogy ő csak a hivatalnok Friedrich-kormány tagja volt. Rágalmának minősíti a szociáldemokraták ama megállapítását, hogy a polgári ellenzék nem komoly ellenzék és zsidófogásnak nevezi azt, hogy csak a szociáldemokrácia védi a zsidóságot. Ő azt vallja, amit Vázsonyi, nem ismerik zsidókat, csak magyarokat.

Ezután Latink Jenő, Deák István Kovács József, Zelinger Ede és Osgyáni Sándor, a Hegymegi Kiss-féle lista jelöltjei beszéltek.

A gyűlés minden incidens nélkül folyt le és eloszlott csöndesen.

Vasárnapi programbeszéd Bőszörményben és Hajdudorogon

Vasárnap délelőtt Hajdudorogon, délután Hajduböszörményben tartotta meg programbeszédét ifjú dr. Magoss György, nagyszámu és lelkes választóközönség előtt. A képviselőjelölt kijelentette, hogy Bőször-

Harisnya occasio Karácsonyi újdonságok.
Smirna, kelin, perzsa, gobelin képek
hozzávaló anyagok leszállított árakban kerülnek eladásra
Koztyű occasio Kerékpártól Létező kézimunka ipar, Szent Anna ucca 6. sz.

Hasznos ajándék Karácsonyra a legkedvesebb meglepetés
Fehérnemükülönlegességek
szobkendők, harisnyák és egyéb hasznos cikkek rendkívül nagy választékban
Alapítási év **Kardos Lászlónál** Debrecen Kossuth-u. 9
1831.
Nagy karácsonyi kiállítás. Maéanos darabok, mara-
dekok leszállított áron!

mény közönsége most tegye félre a lokális szempontokat és a rátermettséget keresse, mikor képviselőt küld az országgyűlésbe. Hatásos beszédét alátámasztotta Medvegy Aladár tartalmas politikai beszéde.
A bőszi és dorogi közönség

türelmesen várta a másik jelölt: dr. Gaál Mihály programbeszédét is, a melyet szintén vasárnapra hirdettek — a gyűléseket azonban a képviselőjelölt gyengélkedése miatt nem tartották meg.

181 mandátumra számít az egységspárt

Budapest, dec. 6. Szeitszky belügyminiszter a hírlapírók előtt kijelentette, hogy sok panasz érkezett hozzá a kerületekből és minden panaszt a legfeljebb mértékben kivizsgálják. — A belügyminiszter a beérkezett jelentésekből hozzávetőlegesen azt állapította meg, hogy

az egységspárt 181 mandátumra számíthat. — Egyes eredmények nagyon meglepték a minisztert, így Salgótarján és Tatabánya, ahol a keresztény párt óriási fölénybe került a szociáldemokratákkal szemben. — A szociáldemokraták helyzete megingott az egész országban.

A fajvédő vezérek alkonya

Kibukott Eckhardt Tibor, Bénérd és Héjjas Iván

Budapest, december 6. Ma délelőtt megjelent a belügyminiszteriumban Bénérd Ágoston, aki fajvédő—keresztény—ellenzéki programmal lépett fel Pomázon, Almásy Lászlóval szemben. Nagy szomorúan panaszkolta, hogy benyújtott 1305 ajánlást, ebből visszautasítottak több mint 380-at és semmisenk nyílvánították ajánlásait s így a jelöltségtől elléptek.

ja az országgyűlésnek.

Lajosmizsén Héjjas Iván nem tudta a hiányzó aláírásokat pótolni és ennek következtében Hoffer László egységspárti jelölt az egyhangulag megválasztott képviselő.

Eckhardt Tibor, aki az elmúlt ciklusban Dorozsmát képviselte, most érthető okokból nem ment vissza régi kerületébe, hanem átrendült szűkebb hazájába, Csongrádvármegyébe és a nagylaki kerületben próbált szerencsét. Szívós és kitartós erőlködése dacára — saját falujában — még az ajánlásokat sem tudta megkapni.

Alaptalan a kormányzó elleni merénylettery híre

Budapest, dec. 6. Szombaton este a Nemzeti Színház egyik jegyszedője közölte az ügyeletes rendőrtisztviselővel, hogy egy jóöltözött ur aziránt érdeklődött nála, hogy hol szolgált a kormányzó a színházban. A színházban levő detektívek erre igazoltatták az illető urat és jelentést tettek az ügyről a politikai osztálynak. A nyomozás megindult. A főkapitányságon kihallgatták a jegyszedőt és mindazokat az alkalmazottakat, akik az említett ur érdeklődését hallották. Ma délelőtt 11 órakor a rendőrség befejezte a nyomozást és megállapította, hogy a Nemzeti Színházban történt érdeklődés ártatlan jellegű, csupán kíváncsiságból származott és a kormányzó ellen készülő merényletről elterjedt hírek alaptalanok.

Bestiális román csendőrök

Kolozsvár, dec. 6. Maser Nicolaj csendőrmester és Dumitru József csendőrkapitány éjszaka razzára indultak Nyárádsztlászló és Nyárád dánfalú községekben. Minthogy a kereszmák üresek voltak s az utcákon sem járt jóformán senki, a két csendőr felkutatta azokat a magánházakat, ahol még világság volt. Az őrmester a házakból egyenként kiküldött mindenkit, ahol a jövőket a kaplár sorra anynyira elverte, hogy 3 nyárádszentlászói ember ma is élet-halál közt lebeg. Körülbelül 150-200 teszik azok számát, akiket ezen az éjszakán a csendőrök féholtra vertek. Az áldozatok közt van két gyermek is, akiket olyan súlyosan bántalmaztak, hogy a dobhartájuk megrepedt és ájultan estek össze.

Csapatösszevonás a francia-olasz határon

Budapest, december 6. A francia-olasz határon a francia kormány nagy csapatokat vont össze. Ezt hír szerint azzal magyarázzák, hogy olasz támadástól tartanak. Ezt a hírt azonban félhivatalosan cáfolják.

Párisi Wolff jelentés szerint Solli képviselő a kamara legközelebbi teljes ülésén interpellációt fog elmondani az olasz határon végrehajtott csapatösszevonások ügyében.

Oriási hóvihár dühöngött a Dunántúlon

A hófuvás megakadályozta a vonatközlekedést, nagy pusztítást okozott a telefonhuzalokban

A Dunántul vasárnap óriási hóvihár dühöngött, amely a vasárnapi nap elteltével sem hagyott alább. A telefon és távíró huzalokban igen nagy pusztítást okozott a vihar, úgy hogy igen sok helyen emiatt szünetelt a munka és a beszelgetés.

A vihar Sopron környékén volt a legnagyobb, ahol teljesen tönkrementek a távíró és távbeszélő vonalak. A budapest—bécsi vonal Ószöny—Komárom, Győr—Hegyeshalom, Győr—Sopron—Bécs között teljesen tönkrement, de osztrák területeken is nagy zavarok vannak: a hóvihár kidöntötte a távíró és telefon-oszlopokat. A budapest—székesfehérvári helyivonalon is nagy károkat okozott a vihar.

Már mindenütt megindultak a helyreállítási munkálatok. A székesfehérvári vonalon 32 tagú munkáscsoport dolgozik a vonal helyreállításán, de hogy a bécsi vonalon mikor indul meg a forgalom, azt egyelőre egyáltalán nem lehet tudni.

Délelőtt feltűntől kezdve azonban megszakadt a berlini összeköttetés is, hasonlóképpen megszakadt a pozsonyi összeköttetés is és Csehszlovákia felé se lehet többé telefonon beszélni.

Az államvasutak igazgatóságának értesítése szerint az elmúlt éj jelen Hegyeshalom állomáson és szomszédos osztrák területen nagy hófuvások voltak. Emiatt a 9. számú gyorsvonat 77 perccel, a 10. számú gyorsvonat 132 perccel és a mai 12 óra 45 perccel érkező 5. számú gyorsvonat 30 perccel késett.

Hasonlóképpen havazásokozta fogalmi nehézségek miatt késett a mélyvonat is 170 perccel. A Gyéke nyeresről Budapestre 13 óra 35 perccel érkező 1015. sz. személyvonat jugoszláv csatlakozás miatt körülbelül 4 órát késik. A vonat pécsi része azonban, mint első rész, Újdombovárról rendszeren közlekedett

Bukarest városát teljesen elzárta a vihar a külvilágtól

Bukarest, dec. 6. A szombaton éjjel támadt havas eső és vihar Bukarest városát teljesen elzárta a külvilágtól. 30—40 kilométeres körzetben nincsen egyetlen várossal vagy helyiséggel sem távíró, sem telefon összeköttetése és a távíró vonalak elpusztulása következtében a vonatok is csak igen bizonytalanul és nagy késedelemmel közlekednek. Két órai késéssel érkezett meg az a külön vonat is, amellyel a királyné tért vissza külföldi utjáról. — Bukarestből rádió útján igyekeztek fenntartani az érintkezést az ország többi részével. — de később ez is lehetetlenné vált, mert a nagy hóvihár a leadó állomás egyik árbócát ledöntötte. — A bu-

karesti városi telefonállomások háromnegyed része hasznavehetetlen.

Félméteres hó Amerikában

Newyork, dec. 6. Newyork állam északi részében 50 centiméteres hó esett. A hóvihár következtében itt a közlekedés megszakadt. Az erős fagy emberáldozatot is követelt. — Ilyen heves hóvihár ezen a vidéken 40 év óta nem volt.

A szerdai ünnepeken is megjelennek a lapok

A miniszterelnök, tekintettel a december 8-án lezajló országgyűlési képviselőválasztásokra, az idevonatkozó kormányrendeletben foglalt felhatalmazás alapján megengedte, hogy a lapok december 8-án délután és december 9-én reggel a rendes időben megjelenhessenek.

Gyújtogatás okozta a pesti furnérgyár nagy égését

Budapestről telefonálta tudósítónk: A Furnér-gyárban történt nagy szabású tűz ügyében ma szült ki a tűzvizsgáló bizottság, amely kétségtelenül megállapította, hogy a gyárban nem öngyulladás történt, hanem a tűzvéz keletkezése bűnös kezek munkája. Ugyanis a fűrészporktárban, amely a tűzfőszke volt, spirituszba mártott rongydarabokat talált a tűzbizottság. Ezek a rongydarabok kétségtelenül bizonyítják a bűnös kezek munkáját. A rendőri nyomozás megindult.

Schön Sándor keztűi, kötszer és orvosi műszertára
Debrecen, Piac-u. 14. (Csaó-u. szöke.) Telefon 11-55 szám

LEGSZEBB
dívatkeztűük, téli bélelt keztűük
őrsi vásztekban.

Női kabátok
szörme bundák
estélyi és szövet ruhák
leszállított árban kaphatók nagy választékban

Baria Ferenoné
Debrecen, Piac-u. 55. (Hunyadi k. v. k. mellett.)

Egy mérnököt agyon-sújtott a villamos áram

Budapest, december 6. Ma délután a Ganz gyár kőbányai uti telepén Dollinger Gyula mérnök villamos vezeték között dolgozott s munka közben megérintett egy olyan vezeték, amelyben magas feszültségű villamos áram keringett. A szerencsétlen ember abban a pillanatban, amikor megérintette a vezetékot, holtan zuhant a földre.

Elegáns hölgyek trüajettjei
Labozfalvy Márkos Luiza
modern szalonban készítenek ócsón,
DEBRECEN, BAKOCSI UCCÁ 41. sz.
Praktikus szabás-vadás (mítés) —

Disztáborozás a kormányzó nevenapján A Horthy törzs táborozása a Bikában

Tegnap este zajlott le az Arany Bika üvegtermében a jogászoknak a kormányzó nevenapja alkalmából rendezett disztáborozása, mely előkelő közönséggel, a legnagyobb siker jegyében záróráig tartott.

Megjelentek a tanári kar részéről: dr Kovács Andor, dr Bacsó Jenő és dr Szentpéteri Kun Béla egyetemi tanárok.

A tánc előtt rövid műsor volt, a melynek számai a következők voltak: 1. Hiszekegy, 2. Törzsfői megnyitó, 3. Horthy induló, 4. Martincsek József énekszáma, 5. Kenyeres szaválata, 6. Pető vig monologja, 7. Benkő: Alkalmi krónika.

Műsor után a „Mikulás” osztotta ki ajándékait s utána kezdetét vette a tánc.

A megjelentek közül a következők neveit sikerült feljegyeznünk:

Pardy Gáborné, Deák Istvánné, Szele Lajosné, Varga Ernőné, Nagy Sándorné, Halász Antalné, özvegy Horkay Lajosné, dr Novák Józsefné, Horváth István, Kovács Józsefné, Horváth Tamásné, Nádler Miklós, Nádler Miklósné, Budaházy Jenőné, dr Bacsó Jenő, Kaas Gyula, Bommersbach Lajos, Dobó Kálmán, Erben Tivadarné, Fazekas Imréné, özvegy Dusa Istvánné, Dalku Imréné, Mihály Istvánné, Hegyi Böske, Kiss Böske, Kiss Gergelyné, dr Lechner József, Pardy Irén, Deák Ilona, Szele Noémi, Koppányi Margit, Koppányi Izabella, Pataki Nóra, Nagy Lenke, Halász Annus, Halász Etelka, Novák Ilonka, Kovács Böske, Nádler Gizi, Budaházy Bába, Kaas Erzsébet, Bommersbach Erzsike, Bommersbach Ilonka, Bommersbach Irénke, Dobó Margit, Erben Irénke, Müller Lolika, Fazekas Ella, Dalku Piri, Dalku Juci, Borsos Margitka, Borsos Irénke, Molnár Erzsike, Bajomi Józsefné, Bajomi Ilke Debreczeni Andrásné, Debreczeni Klárka, Soós Ferencné, Soós Margit, Soós Ilonka, Soós Ferenc, Farkas Györgyné, Palotay Lajos, Bacsó Pálné, Bacsó Mimika, Nádudvary Annuska, Ungváry Dániel, Sz. Kun Ágota, Sz. Kun Béláné, Varga Irén, Danos Bertalanné, dr Varga Imréné, Reitler Antalné, Reitler Jolánka, Simay Irénke, Debreczeni Józsefné, Kenyeres Györgyné, Kenyer Jolán, Farkas Maniczka, Debreczeni Manyka, Kiss Mariska, özvegy Kiss Istvánné, Meskó Kálmáné, Meskó Böske, Rutényi Nóra, Buza Ervinke, Oldal Imrus, Oldal Panni, özvegy Oldal Zsigmondné, dr Ivánesik Lászlóné, Bartha Manya, Szikszay Gabi, dr Mitrovics Gyuláné, Nagy Duci, Nagy Jánosné, Rutényi Sára, Tóth Ica, Tóth Józsefné, Pataky Vince, Szigethy Pál, Asztalos Andrásné, Asztalos Gizi, Asztalos Kató, Pécsy Ibolyka, Aldor Lajosné, Aldor Zsófia, Komoróczy Imréné, Komoróczy Kornélia, Kiss Béla, Katona Gézáné, Katona Magduska, báró Györffy Erzsike.

Budapest legolcsóbb szállodája
Deák Ferenc szálloda.
VIII. Aggteleki-u. 7. Telefon J. 124-71.
Interurbán, Központi fűtés.
Tiszta szolid, családi szálló, 72 szoba.
Egy ágyas szobák K 30.000-tól
K 50.000-ig. — Két ágyas szobák K
50.000-tól K 80.000-ig.
Szobarendelésnél a Keleti pályaudvarra érkezőt, vendégeinket saját autónkon díjtalanul szállítjuk a szállóba.
Sürgőny cím: Deák szálló, Budapest

Kiegészítik a városi törvényhatósági bizottságot

A belügyminiszter a város hatáskörébe tartozónak mondja a kiegészítést — A választást még ebben a hónapban megtartják az 1914-es névjegyzék szerint

Igen fontos és érdekes leirat érkezett tegnap a belügyminisztertől a városhoz. Dr Vásáry István h. polgármester referálta a leiratot a tegnapi tanácsülésen. A leirat szerint a belügyminiszter kijelenti, hogy ő érdemben nem rendelkezik a törvényhatóság újjáalakításáról, illetőleg kiegészítéséről, mert fenáll az a törvényes rendelkezés, amely szerint csak az újjáalakítás van tilalmazva, de a kiegészítés nincs.

Ez tehát a városnak a maga dolga, az ez elleni panaszok pedig nem

hozzá, a belügyminiszterhez, hanem a közigazgatási bíróság hatáskörébe tartoznak.

Ennek folytán a város még ebben a hónapban megtartja a kiegészítést a választásokat.

Mint ismeretes, 21 tag helye türes és pedig Kossuth uca 8. Csapó u. 4. Péterfia u. 2. Hatvan u. 3. és a Hatvan ucai körzetben 2 tagsági hely.

A választások december 17-én lesznek, még pedig az 1914. évi választói névjegyzék alapján folytatják le.

Trocsányi tisztiorvos megválasztását nem hagyta jóvá a miniszter

A legutóbbi tisztújítás alkalmával dr Trocsányi Bélát is megválasztották tisztiorvossá. A törvényhatósági bizottság választását azonban Széll Kálmán megfélembizte. Az ügy a belügyminiszter elé került, aki helyt adott a panasznak és

megsemmisítette Trocsányi megválasztását.

A városi tanács, — mely az ügy ilyen állását bejelentette a közigazgatási bizottságnak — megteszi a szükséges intézkedéseket.

Fényesen sikerült a Dóczy-intézet Mikulás-estje

A Debreceni Református Leányközpont iskolájának növendékei hétfőn este pompásan sikerült Mikulás-estét rendeztek az intézet dísztermében. Színré került Geszti Olgának, az intézet VII. osztályos növendékének „Mikulás-éj” című alkalmi játéka.

Geszti Olga a színjátékkal megmutatta, hogy nemcsak a színpad iránt bír kitűnő fogékonysággal, hanem stílusérzéke is remek és amellett a költészet terén is otthonos. Több mint husz szereplőt mozgat a színpadon és mindegyik számára megtalálja a kellő hangot; — szereplői egy színesen megrajzolt meseországban lélekkel elképzelt alakjai. A fiatal szerző igen ügyesen illesztette darabja keretébe az ének és táncszámokat, úgy, hogy a „Mikulás-éj” egy órán át öreget-fiatalat egyformán kitűnően elszórakoztat. Reméljük, hogy Geszti Olga nevéét még sok szép színpadi alkotás címe alatt fogjuk ottlátni.

A darab szereplői kifogástalanul játszottak. A Mikulás szerepében Márton Malvin komoly, értékes játékot produkált, nemkülönben igen jó volt Adler Márta is. Kedvesek voltak és szépen táncoltak: Galambos Ilona, Ormós Erzsébet és Arady Vilma. Kulcsár Margit ügyes volt a farkas szerepében. Benedek Ilonának, a tündérkirálynőnek táncszámát kétszer kellett megismételni, hozzá méltó bájos tündérek voltak: Burány Ilona, Hacker Piroška, Keresztesy Mária és Major Gabi.

Jakabfi Magda enniváló pierette, — Láboss Edit finom pieret volt; táncszámukkal nem tudott a közönség be-

telni. Szántó Livia, mint kéményseprő, aratott frenetikus tapsokat. Hajós Klári ragyogóan szép „baba” volt; plasztikus táncával csodálatba ejtette a közönséget. Ügyesen mozgottak a „kis babák”: Ehrenfeld Sári és Szabó Sári is. Erdélyi Márta jól megjátszotta a boszorkány szerepét, míg Hegedűs Kati illúziótelítő királyfi volt; táncra nem mindennapi tehetségről tett tanúságot.

Kiemelkedő pontjai voltak az estnek Timáry Mária énekszámai; gyönyörű hangja, tökéletes énektechnikája lenyűgözték a hallgatóságot. Grünhut Márta temperamentumos főkrampusz volt, de a kis krampuszok: Abaházy Vilma, Arady Ilona, Berkovits Erzsé, Farkas Zsuzsa, Rásó Zita és Varga Irén sem hagytak kívánni valót hátra.

A darabban előforduló zeneszámot nagy művészettel zongorázta Magyar Éva, egyébként a táncok zongorakíséretét finom érzékkel Darvas Lili látta el. Hajós Klári nagy hozzáértésről tett bizonyosságot a táncok betanításával; a szerző után ővé a legnagyobb érdem.

Az intézet nagytermét zsufolásig megtöltötte az előkelő közönség és tapsai-
val kivétel nélkül megújratott minden táncszámot. Bár az igazság kedvéért meg kell jegyeznünk, hogy a leg-
erősebb „hogy volt!” akkor hangzott fel, mikor megjelentek a krampuszok és cukrot szórtak a közönség közé. —
De a legnagyobb ünneplésben Geszti Olgát, a fiatal szerzőt részesítették, —
kinek társai babákoszort nyugtot-
tak át.

(nyil.)

Élőhalcsarnok

Hal és vadkereskedés

Arusit: édesvízi élőhalat, tengeri halak, tündérszöcskét és mindenféle vadat.
DEBRECEN, CSAPO UTCA 37.
Telefon 7-86.

A központi választmányt megint újjáalakítják

Tudvalevő, hogy a központi választmányt nemrégén újjá alakították, mivel megbízatása lejárt.

Az életbeléptetett újabb választási törvény azonban elrendeli, hogy az 1926. év lejártával a központi választmányt is újjá kell alakítani.

Tekintet nélkül tehát arra, hogy nemrég újjáalakult a központi választmány, újra választani kell.

A szavazás itt is lajstromos arányos szavazás alapján történik, tehát lajstromok és listavezetők lesznek.

Összesen 24 tagot választanak. — Egy-egy listát 30 bizottsági tag ajánl.

Ezt a választást is még december hónap folyamán megtartják.

Ugyancsak a decemberi közgyűlés tárgyalja a város jövő évi költségvetését is.

Jól fejlődnek az őszi velemények

A közigazgatási bizottság tegnapi ülésén Surgoth Jenő, gazdasági főfelügyelő a következő jelentést terjesztette elő:

— Az időjárás november 27-ig a normális átlagos hőmérsékletnél melegebb és enyhébb volt. Debrecenben a novemberi átlagos hőmérséklet 4-6 Celsius fok, az idén 12-8 Celsius fok volt az átlag. A kivétel, enyhe, derült és nyáriás időjárás következtében a késői termények betakarítása, ugyancsak az őszi mezőgazdasági munkálatok nagyobb részben befejeztettek. Az őszi gabonavetések az enyhe és meleg időjárás következtében jól keltek és fejlődnek, a koraiak pedig erősen bokrosodásnak indultak. Az őszi vetésekben egyes helyeken némi rovarkárok (vetési bagoly-pille és futrinka) kártétele is észlelhető.

Shell a világ márkája

Shell-autóbenzin
Shell-autóolaj
Shell-tractorolaj
Shell-petroleum
mindenütt kapható.

Shell Kőolaj R.-T.
debreceni kirendeltsége.
Ferenc József ut 38. Telefon 15-11

SINGER
varógép
maternál és varróanyag
& legnevezetesebb
kerékszerkezeti ajándék
Singer varógép részv. társ.

Piac ucca 79. szám.

A debreceni volt 2-es huszárok ezrednapja

Vasárnap szép ünnepek keretében zajlott le a volt 2-es huszárok ezrednapja. Megelőzőleg szombaton este bajtársi vacsorára gyűltek össze az Arany Bika kistermében, a volt 2-es huszárok.

Flohr János, ny. altábornagy meglepő szavakkal üdvözölte a megjelent bajtársakat. Kérte további nemes támogatásukat a régi, dicsőségteljes ezred szellemének ápolására, megőrzésére.

Vitéz László Miklós tábornok, körletparancsnok — gróf Tisza István ezredese — a Tisza huszárokra üzent poharát.

Jármy Béla ny. főispán pedig a Tisza huszárok apját, Flohr János altábornagyot áltette. Vasárnap az ezred egybegyűlt volt tisztjei, alftisztjei és legénysége a honvéd huszár laktanyában elhelyezett „Hősök emlékoszlopát” koszorúzták meg.

Havas Gábor ny. ezredes mondott emlékbeszédet, amelyben kegyeletes szavakkal méltatta a hazáért elesett hősokeket.

A gróf Tisza István emlékszóban vitéz Porubszky Andor százados méltatta az összejövetel jelentőségét. Felhívta a megjelenteket, hogy mielőtt egykor a haremzőn, úgy most is igyekezzenek hasonlóknak lenni a mártírhaltalt halt dicső emlékü ezredparancsnokhoz: gróf Tisza Istvánhoz.

Az ezred régi tényleges és tartalékos tisztikara csaknem teljes számban ott volt, Flohr János ny. altábornagy, vitéz Tóthváradny Asbóth István és vitéz Ujfaluassy tábornokai az élén.

A berettyóújfalui Izr. Nőegylet műsoros estje

A berettyóújfalui Izr. Nőegylet szombaton este jólsikerült műsoros estet rendezett a község háza nagytermében. — A megnyitó beszédet Ornstein Vilmos mondta. Stílusosan adták elő debreceni főiskolai hallgatók a Mártha című opera nyitányát. Sipos Böske alkalmazkodó zongorakísérettel. Darvasi Klári nagy hatással szavalt. A Katalin című egyfelvonásosban Moskovitz Imre, — Klein István és Austerlitz László jeleskedtek és különösen nagy sikere volt Weisz Ellának, aki rendkívül ügyesen személyesítette Katót. Darvasi Klári cselédnőit énekelte nagy tetszés mellett, Sipos Böske zongorakísérettel. — Kiemelkedő pontja volt a műsornak Klein Ernő művészi hegedűjátéka, — Kovács Mórné zongorakísérettel. — A Madáre Rizában Schöffler Olga, Kohn Piri, Rosenfeld Rózi, Róth Paula, — Markfeld Ernő, Lengyel Sándor, Feldmann Jenő szerepeltek igen ügyesen. Róth Rózi ügyes szobalány volt. Falus Magda benső hévvel, nagy átérzéssel szavalt Kiss József Tüzek című költeményét. Az Ápolóban nagyon jól játszott Rátkay Andor és a többiek: Falus Magda, Darvasi Klári, Weiner László, Paszternák László és Austerlitz László szép sikerrel szerepeltek. — A rendezés fáradságos munkájában Feldmann Jenőné elnök és Weiszberger Armin titkár vettek részt, a műsor után lánc volt.

Pöröndöt, retikült
csak a készítőnél vegyen
Faermann
pöröndös, Piac ucca 44.

Még csak egy nap lesz nyitva a Templomegyesület kiállítása

Eddig kétezen látogatták meg a kiállítást

A Kálvinisták Templomegyesülete osztatlan tetszéssel és igen nagy érdeklődéssel fogadott nagyszerű kiállításra, habár sokak részéről a meg hosszabbítást sürgetik, már csak a mai, keddi napon áll a közönség rendelkezésére. Aki csak a kiállítást megnézte, azzal a benyomással távozott el onnan, hogy olyan lelki gyönyörűségben volt része, amire csak ritkán adódik alkalma a debreceni embernek. Nem győzték a látogatók dicsőíteni és magasztalni a kiállítás rendezésében buzgólkodó hölgyek áldozatkészségét, erejüket meghaladó munkateljesítményét és kivétel nélkül megigérték, hogy is-

merőseik körében senkinek sem mulasztják el figyelni a nagyszerű kiállításra felhívni. A kormányzó névnap iktentiszteletéről a Nagytemplomból kivonuló közönség szinte teljes számban vonult a Kollégiumba és zsufozásig megtöltötte a termeket, — nagy lelki élvezettel a késő déli órákig gyönyörködött a kiállított, kincseket érő, szebbnél szebb tárgyakban. Eddig több, mint kétezen látogatták meg a kiállítást és ajánljuk, hogy még sok ezren meglátogassák a mai nap folyamán a nagyértékű kiállítást, amilyenben nehezen lesz része egy hamar Debrecennek.

Gyászrovat

WALTER KÁROLY
NYUG. PÉNZÜGYIGAZG. MEGHALT.

Walter Károly nyugalmazott pénzügyigazgató, királyi tanácsos, életének 74-ik évében f. hó 5-én reggel, hosszas szenvedés után elhunyt. Temetése kedden délután 3 órakor lesz a városi közpórház szertartástermből. Az elhunyt igen kiváló férfiú volt és halála széles körben keltett mély részvétet.

ÖZV. BÁRADY KÁROLYNÉ

született petneházi Petneházy Anna áldásos életének 52-ik évében, e hó 6-án délután 3 órakor elhunyt. Temetése szerdán délután fél 3 órakor lesz a Kései ucca 20. számú gyászháztól a Kossuth uccai templomban tartandó ima után.

SEMBERY MIKLÓSNÉ HALÁLA.

Hajduböszörményben és az egész Hajduságban nagy tiszteletnek örvendő Sembery családot lesújtó gyász érte. Szombaton reggel meghalt Sembery Miklósné báró Mالدiny Aranka, 64 éves korában, házasságának 23. évében. A nemes lelkű ur asszony halála őszinte részvétet keltett és jóformán az egész

böszörményi intelligencia és polgárság kikísérte az utolsó utra. Hétfőn délelőtt helyezték el holttestét a római katolikus temetőben levő családi sírboltban. A gyászszertartást Balassa János plébános végezte.

MEGHALT SÓVÁGÓ ANTAL,
hajduböszörményi presbiter
és városi képviselő

A böszörményi református egyházat, a várost és a polgári társadalmat gyász érte. Szombaton meghalt SÓVÁGÓ Antal, tekintélyes gazda, presbiter és városi képviselő, életének 60. évében. Közismert volt SÓVÁGÓ Antal neve Hajduböszörményben. A szokimondó, nyílt és egyenes férfiak közül való volt, aki sokszor a népszerűtlenség súlyos terhét is magára vette, ha igazságos közügyről volt szó. Végül legtöbbször az ő véleménye diadalmaskodott, — ezért a tekintélye és hozzájárulatlansága mindenki előtt kétségen felül állott. Hatalmas menet kísérte ki a temetőbe. A végtisztességet Bakóczy Gábor ref. lelkész látta el.

Wacha hófelhären, sükkör-fényes, mos, vasat nallert, kézelőt inget, Simonty-utca 55.

Debrecen város választó polgáraihoz!

Ha jól akar választani, úgy keresse fel a

Hajdusági

férfi-, fiu- és gyermekruha áruházat,

ahol a legolcsóbb árak mellett a legjobb árukat kapja. —

A címre kérjük ügyelni.

PIAC UCCA 67. szám

(Frohner-szálló, Vármegyeházával szemben)

Apróságok Anday Piroskáról

Anday Piroška Budapesten is csak jótékonycélra énekel, vidéken még sohasem koncertezett. A Zenekedvelők Köre már 3-ik éve hívogatja, de a művész nem tudott lejönni. A Kör erre szövetkezett még két vidéki várossal s a hármas meghívásnak már nem tudott ellenállni Anday. Debrecenből egyenesen Nürnbergbe utazott, ahol kedden este vendégszerepel.

Magyar Józsi húzta a művész főlébe a szebbnél szebb magyar nótákat. Elandalodott Anday Piroška, — könnyű szökött a szemébe. Nem, nem utazom el, jelentette ki a vacsoránál! Addig hallgatta a muzsikát, míg majdnem lekésett a hálókocsiról. Homonnay Dezső, a népszerű állomásfőnök az utolsó pillanatban helyezte el a művészt és számtalan bősöndjét.

Kolbay Hídkó osztálytársa volt Anday Piroskának az Akadémián, Anthes tenitvány. Nagy volt az öröme Andaynak, hogy találkozott vele. Elbeszélgettek kezdő éveikről, a felejthetetlen Messerről s Anday Piroška elmondta a sorok írójának, mily sokra becsülte Anthes Kolbay hangját és tehetségét.

Ha legközelebb lejövök, pár napot fogok itt tölteni. Olyan kedves emberek vannak itt, mint sehol másutt. Mennyi előzékenység, urfi figyelemesség! Jólesnek itt megpihenni, nem utazni, ma Bécs, holnap Nürnberg, Köln, Páris... nincs egy kis szabad idő, ez velejár az én foglalkozásommal.

— Higyjék meg, meglepetés volt nekem a magyar vidék. A háboru előtt hol volt ilyen zenei kultúra? A terem imponáló, csodaszép a közönség, paszizió itt énekelni. Ennek a közönségnek izlése és biztos ítéléte van. Schöne Lotte és Helge Lindberg dicsérték előttem a Zenekedvelők Körét. De amit itt látam, az igazán nagyszerű. Mint magyarnő is, hűzke vagyok Debrecenre! — mondta Anday Piroška tudósítónknak.

Mindenki a Patronage és Kálvinista Templomegyesületnél szerzi be az idén karácsonyfa szükségletét

A jótékony karácsonyfa árusítás napról-napra nagyobb közkeveltségnek örvend Debrecenben. Minden jótékony egyesület igyekszik kivenni a maga részét a karácsonyfa jegy utalványok árusításából, hogy segítsen a testvér jótékony egyesületek nagyhorderejű vállalkozását lebonyolítani. Nemesak Debrecen, hanem az egész vidék örömmel kapcsolódik bele a mozgalomba. A piros, fehér, zöld karácsonyfajegyeket ott lehet már látni igen sok ember kezében, akik magukat így akarják biztosítani jó előre az ünnepek előtt rendesen felszökő, borribilis karácsonyfa árakkal szemben. A jótékony egyesületek elővételben a legjutányosabb áron bocsátják a legszébb fajta luc-karácsony-fenyő beváltására jogosító jegyutalványokat és hogy minden társadalmi osztályhoz tartozó család anyagi erejéhez mérten beszerezhesse fenyőfáját — 3000 koronás ártól egészen 60.000 koronás árig bocsátott korlátolt számban karácsonyfa jegyeket a közönség rendelkezésére. Igyekezzék mindenki az alkalmi vételt megrendelni, hogy ne legyen kénytelen a nyílt piacon 3—4-szeres áron venni.

A NAP HIREI

A kormányzó nevenapja

Az ország minden városában megünnepelték tegnap a kormányzó nevenapját. Vasárnap, a névnap *előestéjén* az egyetemi ifjuság nagyszabású fáklyás felvonulást rendezett, a katonazenekarral az élén.

Hétfőn délelőtt fél 11 órakor a református Nagytemplomban ünnepi istentisztelet volt, amelyen *Baltazár Dezső* püspök prédikált és imádkozott a kormányzóért.

Az istentiszteleten az összes hatóságok, hivatalok testületileg, a katonai rendőri tisztikar és a református legénység teljes számban megjelent.

A római katolikus templomban fél 10 órakor dr. *Lindenberger János* prépost teljes segédlettel ünnepi misét pontifikált.

Az evangélikus templomban *Farkas Győző*, a görög katolikus templomban pedig *Papp Gyula* szentszéki tanácsos tartott beszédet.

Ugyancsak ma fél 2 órakor a Tiszti Kaszinóban a debreceni garnizon tisztikara díszbeszédet adott. A bankettre a polgári testületek vezetői is hivatalosak voltak. A várost dr. *Magoss György* polgármester képviselte.

Dr. Molnár Elek székfoglalója a *Tisza István tudományos társaság ülésein*. A Debreceni Tisza István Tudományos Társaság II. (Orvos-Természettudományi) Szakosztálya 1926. december hó 7-én, kedden délután 6 órakor az egyetemi élettani intézet tantermében (Orvoskari telep, Nagyerdő) — tartja XXI. rendes ülést. — Tárgysorozat: Dr. Molnár Elek: „Adatok az ép és beteg gyomor működéséhez”. (Székfoglaló.) — Az elnökség.

Főmőr karikagyűfűk, pontos órák, divatos ékszerek, szemüvegek, hőmérők, látszerészeti cikkek legolcsóbban beszerezhetők a „Központi ékszerház, látszerészeti szaküzletben” Piac utca 30. Javítások gyorsan és pontosan készülnek.

A debreceni Orvosegyesület 1926. december hó 9-én, csütörtökön délután 6 órakor tartja IV. tudományos ülést, a belklinikai tantermében. Tárgysorozat: Bemutatás: 1. Hrabovszky Zoltán: *Lystropia coeci* subdi. *aphragmatica congenita*. 2. Kopáry József: Bronchustöltéses vizsgálatok és ezek értéke a tüdő Röntgentherápiájában. Előadás: 3. Szepesy Kálmán: A jódterápia szerepe a tüdőtuberculosis gyógykezelésében. — *Molnár s. k.*, főtítkár.

Mérnökegyesület előadásorozata. A Magyar Mérnök és Építész Egylet debreceni osztálya előadásorozatot rendez. Az első előadás szombaton délután volt a Fémipariskola előadótermében, amely ez alkalommal zsúfolásig megtelt érdeklődőkkel. Puskás Kálmán megnyitó szavai után *Simonffy Miklós* főmérnök tartotta meg értékes előadását a bajorországi erőátviteli hálózatról. Az előadást filmfelvételekkel kísérte. A Mérnök Egyesület legközelebbi előadása kedden, december 7-én lesz fél 7 órakor a városi közgyűlési termében és ekkor egyetemes ülés keretében *Farkas Kálmán* helyettes államtitkár olvas fel a vizellátás, csatornázás és a szennyvíz tisztításáról. Az előadás után vacsora a *Gambrinus* különtermében.

Javultak a közegészségügyi viszonyok

Csökkenett a tifusz és vörhenymegbetegedések száma

Dr. *Tüdös Kálmán* kormányzótanácsos, tiszti főorvos a következő jelentést terjesztette elő a közigazgatási bizottság ülésén:

A közegészségügyi viszonyok novemberben az előző hónapokhoz képest javultak. Kevesebb volt a halálozás, úgy, hogy a természetes szaporodás 78-ra rugott. A hevenyfertőző betegségek közül a vörhenynél és tifusznál jelentékeny csökkenés mutatkozott. Hogy a halálozás ezekben mégis több volt, annak oka, hogy ezek a halálozások jelentékeny részben még az előző havi megbetegedések terhére esnek.

Bejelentettek 20 roncsoló toroklob, 75 vörheny (2 halálos), 13 kanyaró — 7 szamarhurut, 27 bárányhimlő, 32 hastífusz (8 halálos), 3 vérhas (1 halálos) megbetegedést.

A légzőutak hurutos bántalmái nagy számuak és többnyire hosszadalmasok voltak.

A vízvezeték és közkutak vize a tisztaság megfelelő volt.

Született 121 fiú, 102 lány, meghalt 70 férfi, 75 nő. Házasságra lépett 89 pár.

A bizottság a jelentést tudomásul vette. —

Tanulmányut. *Mohácsy Jenő* ismert debreceni állatorvos újabb 3 hónapi tanulmányutára Budapestre utazott. A kiképzett szakember különösen az állatoknak csirátlanítása körül szerzett országos nevet magának. Most ezirányú ismereteinek kibővítése mellett a *Woronoff* kísérletek tanulmányozására fogja szentelni idejét.

GEVAERT-RIDAX gázfénylényké papír árban és minőségben vezet 9x12-es 8 ezer, levezetőlap 10 ezer, csak SPRINGEREL, főpostán mellett.

Előadás Törökországról. Dr. *Eesedi István* tanár előadását törökországi utjáról nem december 10-én, hanem december 9-én délután 5 órakor folytatja a kollégium dísztermében. Ez alkalommal *Törökország köztársasági életéről, gazdasági és kulturális viszonyairól* s a nő emancipációjáról a török köztársaságban fog szólni. Részletesen foglalkozik a nagy kulturárcsal, amely a köztársaság kebelében dúl. Végül a magyar munkások helyzetével Törökországban fog szólni. Az előadást vetített képekkel élénkíti.

Mikulás ünnepély a gör. kath. elemi iskolában. Jól sikerült Mikulás ünnepélyt rendezett vasárnap délután a gör. kath. elemi iskola ifj. vöröskereszt csoportja szivgárdája, amelyen megjelent *Papp Gyula* szentszéki tanácsos és *Rickl Antal*, a Magyar Ifj. Vöröskereszt hajdumegyei kerületének elnöke is. Az ünnepély énekszámmal kezdődött, aztán *Orosz Bálint* gör. kath. lelkész tartott magasszárnyalású ünnepi beszédet, majd a gyermekek szindarab, szavaltat s énekszámai következtek, melyek közül különösen nagy hatást s élénk derűtséget keltett a *Mátyás József* tanító által írt „*A Mikulás Péternél*” című nevelő hatású kis jelenet. A szöveg ünnepély rendezéséért, amely a Hymusz elnökletével ért véget, a főérdem *Puskás János* igazgatót s *Mátyás József* ifj. v. k. esop. vezetőt illeti.

„Farnetuum és Kolor kályháló roblóra Szestina Lajos cégnél.

Orvosi rendelőnek, vagy ügyvédi irodának, vagy bármely ügynökségnek kiválóan alkalmas *két udvari helyiség* azonnalra kiadó. *Werner Sándor* Piac utca 72.

Mansz Mikulás-estje. A debreceni Mansz impozáns Mikulás ünnepélyt rendezett vasárnap délután a Horthy Miklósné leányintézet dísztermében. — *Tormay Cecil*, a Mansz országos elnöknője leutazott ez alkalommal Debrecenbe. Az ünnepély elején dr. *Szabó Mihály* bájos kisleánya, *Magduska* mondott prólógot. Kedves, közvetlen előadásáért sok tapsot kapott. A *Lókody* testvérek nagy tetszéssel fogadott énekszáma után a „*Babavásár*” című poétikus szindarabot adták elő. A szereplők közül külön ki kell emelni *Koller Adél* bájos *Paprika Jancsiját* és dr. *Tolnay Elemér* anyakönyvvizető kis *Elemér* fiát. *Oláh Lilike* és *Grégázy Ilonka* előadott *Mikulás* tánca oly sikert aratott hogy meg kellett ismételni. A színrehozott „*Gyurika Mikulása*” című jelenet után *Mikulás* csomagokat osztottak szét a szereplők között sőt még a nézőtérre is jutott a csomagokból. Este a Mansz dísztermében tea és utána 60 terítékes társasvacsora volt *Tormay Cecil* országos elnöknő tiszteletére, aki a nemrégiben megnyílt Horthy Miklósné leányintézet meglátogatására jött Debrecenbe. A vacsorán több felkészítő hangzott el.

Az alfisztek hálestélyén szombaton az *Albert-féle* helyiségben egy idősebb ur tévedésből elcseregt egy fekete puhakalapot. A ruhátáros kéri az illető urat, — akit látásból ismer is — hogy vigye az elcseregt kalapot vissza *Albert* vendéglőjébe.

Képkerekezések legizlésebben és legjutányosabban *Blatner* és *Szabónál* *Kossuth-u. 4.*

Ferenc József emlékünnepe a zsidó reálgimnáziumban. — Vasárnap délelőtt a zsidó reálgimnázium kegyeletes ünnepséggel adózott *Ferenc József* emlékének, az elhunyt király halálának tizedik évfordulóján. — Az ifjusági énekhar elemezte a nemzeti Hísekegyet, majd dr. *Kardoss Albert* igazgató tartalmas beszédben emlékezett meg *Ferenc József* emberi és uralkodói kiválóságáról. *Gruber László V. o.* tanuló énekelte el megindítóan a zsidó halotti imát, — aztán a Hymusz-szal zárult az ünnepély.

Gazdálkodó ifjak táncestélye reggelig a *Korona* dísztermében, december 11-én, szombaton, a táncanfolyam kis próbájával egybekötve. Új táncanfolyam 15-én kezdődik.

Érettségi vizsgálatok. A debreceni piarista főgimnáziumban az írásbeli érettségi vizsgálatok 13—15-ig lesznek. A szóbeli javító és érettségi vizsgálatok 16—17-én. December 10—11-én lesznek a magánvizsgálatok és a külföldi vizsgák.

Legelegánsabb ruhát készít jutányos árárt. *Szabó László* női szabó, *Czéchényi* — 1.

Amerikai árverés a Kaosz-ban — Vasárnap délután 4 órakor tartja a Kaosz szokásos tea-délutánját, melyen sok értékes tárgy kerül ki-sorsolásra. Már most felhívjuk a n. é. közönség figyelmét a tea-délutánra, amelyen nagyszerűen szervezett Jazz-Band fog közreműködni. Minden belépő-jegy sorsjegy érvényével fog birni. — Szíves pártfogást kér a Vezetőség.

Bélelt bőrkesztyű 100 ezer K-tól 450 ezerig. *Triko* kesztyű 25 ezer-től 100 ezerig. *Báránbőr* kocsis kesztyű 120 ezer. *Autó-kesztyű* szőrmebéléssel 200 ezer korona *Vitáriusnál*, Piac utca 16.

Thaisz papírüzlet Piac utca 14. *Bika* szállóval szemben e hónapban megnyílik.

Szavazó polgárok!

Mindenki

függetlenül, szabadon választhat

téli kabátot, férfi és fiu ruhát

Debrecen legnagyobb férfi, fiu ruházatházában.

Magyar Ruháipar

Bika-szálló épület.

SPORTHIREK

A Bocskay nehezen tudott egy pontot szerezni a lelkes Turultól

Turul—Bocskay 2:2 (1:0)

Hatalmas érdeklődés előzte meg a Bocskay vasárnapi szereplését, mert győzelme esetén a II. liga élére kerülhetett volna. A közönség azonban, mely a rossz idő dacára is szép számban keverte fel a Diószegi uti pályát, keserveen csalódott, mert a Turul lelkes játékaival szemben a Bocskay mélyen formáján alul szerepelt. A csatársor nem volt egységes, a támadások rendszertelenek voltak, a bizonytalan védelem pedig megdöbbenően kapkodott a lelkes Turul támadásokkal szemben. Így aztán nem volt csoda, hogy a Turul szerezte meg a vezetést, amelyet Keviczky szép góllal egalizált, de a tíz emberrel játszó Turul újabb gólt rugott és Polonetzky csak a mérkőzés vége fele tudott a pesti kapus hibájából kiegyenlíteni. A Turul még tovább támadott és csak Molnár lelkes védőjátéka hátrította el az újabb gólt.

A Bocskayban csak Molnár, Keviczky és Urik játszották ki formájukat, ellenben Szolárszky és Fried abszolút gyöngén játszottak és nekik köszönhető a két gól is. Szolárszky már nem való csapatba. Boronkay jól bíraskodott. A Bocskay szerzett pontjával továbbra is a második helyen áll, mert az ugyan-csak 18 ponttal rendelkező Attilának jobb a gólaránya.

A II. ligában

Pesterzsébet lelkes játékkal 2:1-re legyőzte a bajnokaspiráns Rákospalotát, a Bak FC 3:1-re győzött a Városi AC ellen, míg Erzsébetváros 1:1-re játszott

x Schiffer József üvegcsiszoló és tükrögyártási telepe, Csapó u. 19.

— A Szent László Dalegyület Mikulás-estéje. A Szent László Dalegyület vasárnapi estéje, amelyet a Kal. Szent József reálgyimnázium dísztermében tartottak meg, kitűnően sikerült és a termet zsúfolásig megtöltötte közönségnek a műsor igen tetszett. Rózsássy László és Kárpoly Sándor: „Mit daloljon a magyar” című dalát, — amely a hajduböszörményi dalosversenyen első díjat nyert — gyönyörűen adta elő az egyházi vegyeskar. Lakner Lili böleszszettanhanggalátó Mécs László verseiből szavalt óriási siker mellett. Guldán Olga szóló énekszáma lelkes és szünni nem akaró tapsot váltott ki. Sztójánovics Szereánáját precíz összetanulással, hatásosan adta el a Szent László Dalegyület. Kollwenz Rezső főreáliskolai tanár vezetése mellett. Kiss Béla és Takácsy Dénes duettjét zajos tapsal fogadta a közönség. Majd a Szent László Dalegyület Báthory népdalegyvelegét, továbbá Brahms örökszép búcsódalát énekelte el nagy tetszés mellett. Végül a Svetits-pántézt első elemi osztályos növendékei egy poétikus Mikulás-játékot adtak elő kedvesen, hatásosan. Az estélyt hétfőn megismélték, valamint kedden még megismélték.

— Látesőtokeket találtak. November 30-án este a Csokonai színház városi páholyában egy látesőtokeket talált a tüzoltó. Átvehető dr. Bazonyi Sándor polgármesteri titkárnál, a városkázán.

x Ruzicska műtermében felvételek egész nap. Műterem fűtve.

a Husosokkal. A Somogy—Ekszerész mérkőzés az I. féldő 30. percében hóvihár miatt félbeszakadt és így a mérkőzést újra kell játszani.

Az I. liga

melepetése, hogy a lelkes Kispest szép játékkal 4:2-re legyőzte a szegedi Bástyát. A Hungária—Sabaria mérkőzés a pálya használhatatlansága miatt elmaradt, ehelyett a Szombathelyről különvonaton felutazott 1500 néző kedvéért 2x20 perces barátságos mérkőzést játszottak a csapatok, amelyet Molnár góljával 1:0-ra az MTK nyert meg. — A Nemzetiek pedig jobb játékkal 4:2-re verték a budai 33-asokat.

A Magyar Kupáért

a Ferencváros a miskolci Attilával küzdött és a vidéki csapat dicséretére vall, hogy csak 2:1-re kapott ki az I. liga vezető csapatától.

Keletmagyarország

amatőrbajnokságáért csak egy mérkőzés került lejátszásra a NyTVE és a DEAC között, amelyet a NyTVE nyert meg 2:0-ra Tárkányi és Guttmann góljaival. A DEAC ugyan sokat támadott, de csatársora lehetetlenül gólképtelen volt és a jó nyiregyházi védelem könnyen verte vissza az erőtlen egyetemi támadásokat. Vasárnap kellett volna lejátszani a DKASE—KSE mérkőzést is, de az Ügetőteri pálya használhatatlan volt és a DKASE még szombaton letáviratozta a kispárdai csapatot.

x Tekintse meg Kozmann műterem képkollekcióját Piac u. 44.

— Nem létező fát adott el Petrovits Dimkóné kisujszállási lakosnál megjelent egy K. Tóth Árpád nevű nagysebesi fiatalember, előadta, hogy vasutas, s állítólagos fajarandóságát, 12 és fél mázsa fát, „eladta” 350 ezer koronáért Petrovitsnének. — Persze Tóth Árpád sohasem volt vasutas s így Petrovitsné nem kapta meg az olcsón vásárolt fát. — Mivel felmerült a gyanú, hogy Tóth Árpád Debrecenbe jött, a kisujszállási rendőrség megkeresésében kérte Tóth Árpád letartóztatását. — A szélhámos fiatalember kézrekerítésére a debreceni rendőrség megtett minden intézkedést.

— Beverték az éjjeli mulató ablakát és hátrahagytak egy kalapot. — A Bercsényi-utca 8. sz. alatti éjjeli mulató tulajdonosnője feljelentést tett a rendőrségen, hogy vasárnapról hétfőre virradó éjjel egy ismeretlen nyilvánvalóan ittas társaság beverte a mulatóhely ablakát. Mire rendőrt kiáltottak, a társaság tovább állt, csak egy barna kalapot hagytak hátra K. F. monogrammal, melyért a kalap tulajdonosa ezideig nem jelentkezett. — Mivel a mulató tulajdonosnője nem kívánta az eljárás lefolytatását, az ügyet a rendőrségen ad akta tették.

x Párisi Fehérnemű Salon, Piac u. 79. Legújabb modellek után olcsón árultak kellemes női és gyermek ruhákat.

x 320 számú telefonon rendelhet bérautót a Fortuna Lérautó vállalatnál. Csapó utca 13.

KÖZGAZDASÁG

Terménytőzsde:

A tőzsdetanács hivatalos árjegyzése a következő: Buza 75-ös 392. —395, felsőtiszai 390—392.5, 76-os tiszai 397.5—400, felsőtiszai 395—397.5, 77-es tiszai 402.5—405, felsőtiszai 402.5—405, 78-as tiszai 405—407.5, felsőtiszai 402.5—405; — rozsa pestvidéki 297.5—300, rozs más 291—300; árpa Ia 245—255, árpa közép minőségű 235—245, sörárpa fely 325—365, sörárpa egyéb 315—335, köles 190—200; zab Ia 230—235, zab közép. 222.5—227.5, tengeri 265—270, tengeri új 195—200, repce 565—570, korpa 167.5—170 ezer korona ab Budapest mázsánként.

Ferencvárosi sertésvásár:

Felhajtás 5000, fiatal, könnyű 13—15.5, közepes 17—17.7, nehéz 18.5—19.

Debreceni sertésvásár:

A mai sertésvásáron a kövér piacra 800 drb hizott sertést hajtottak fel. Az irányzat tartott volt ugyan, az árak azonban a múlt vásár árához mérten lanyhultak. Jó minőségű hizott sertés, 16—17 ezer közepes minőségű hizott sertés 15—16 ezer korona, silányabb minőségű öreg sertés 14000 koronától felfelé két kilónként elősúlyban.

A sovány piacra 500 darab sovány sertést hajtottak fel. A kereslet nagy, az árak tartottak voltak. Hizónak való sertés ára 17—19 ezer korona között mozgott kilónként elősúlyban. — A sovány piacon is áreselés várható.

Valuta- és devizafolyamok:

Angol font	345890—347800
Dollár	71150—71450
Francia frank	2344—2904
Lei	363—377
Német márka	10942—17003
Osztrák schilling	10038—10070
Svájci frank	13750—13800
Cseh korona	2108—2118
Dinár	1252—1202
Lira	3073—3183

— Születések. A debreceni anyakönyvi hivatalban a tegnapi nap folyamán az alábbi születéseket jelentették be: Daku József hentessegéd, fiu József Imre; Pankotai Erzsébet eseléd, fiu László Antal; Nagy Albert napzámos, leány Erzsébet; Jóvér János földműves, fiu Géza; Balogh Sándor hivataloszoiga, leány Viola; Gavalier József posta s. ellenőr, leány Sára Ilona; Domokos Ferenc hentes, leány Margit; Gajdos András gyári munkás, fiu Zoltán; Bolics Mihály pékmester, fiu Mihály Miklós; Pásti Sándor fm., fiu Sándor András; Nagy József m. k. posta s. tiszt, fiu István Lajos; Fried János kereskedőség, leánya halva született; Pelcz Mária főzönő, leány Pirocska; Tömör Jülianna eseléd, leány Jülianna; Timesák László számvevő, leány Adrián Margit; Dési Károly napzámos, leány Márta; Cshán Sándor npsz., leány Irén.

— Halálozások. A debreceni anyakönyvi hivatalban a tegnapi nap folyamán a következő haláleseteket jelentették be: Abári Róza ref. 28 éves, Hajdu böszörmény; Ménes János ref. 62 éves; Teleki ucca 63.; Mecsek Józsefné Tiharki Irén rk. 19 éves, Tiszapolgár; Szemán Imre Tibor rk. 15 éves, Ovoda ucca 28.; Tóth József ref. 43 éves, Csillag ucca 25.; Pipó Sándor ref. 8 hónapos, Vámospécsi ut 112.; Sipos István rk. 19 hónapos, Nagymacs 360.; Kiss Sándorné Bereczki Eszter 19 éves, Hajdusoboszló; Olajos Sándor ref. 70 éves, Téglavető I.

— Debrecen adózása. Lánczy Gyula min. tanácsos, pénzügyigazgató a következőkben terjesztette elő Debrecen mult havi adózási adatait: Állatforgalmi adóból 501 millió 096.640, általános forgalmi adóból 386.717.839, fényüzési adóból 235.026.686, illetékekből 897.830.256, határvámjövédékből 2.669.815.000, állami kölcsönből 44.260.485 papirkoronában, egyenes adóból 517.712 korona aranykoronában. Fizetési halasztás 78 esetben engedélyeztetett.

Üveg és porcellán ajánléktárgyak legjutányosabban Blattner és Szabónál, Kossuth-u. 4.

— Szülői értekezlet. A Máv. műhelytelepi áll. elemi iskola Tantesülete f. hó 5-én, vasárnap délután 3 órakor egy minden tekintetben jól sikerült, igen látogatott szülői értekezletet tartott. Szabó Miklós igazgató megnyitó beszédében a nevelés és oktatás s abba a szülői értekezletek bekapcsolásának fontosságát fejtegetve megállapította, hogy a szülői értekezletek csak akkor lesznek igazán építő hatásúak, ha a szülők az iskolával karöltve munkálkodnak gyermekeik érdekében. Ezután özv. Guthy-né Teleházy Margit áll. tanítónő: A tanköteles korban fellépő fertőző betegségek és azok elleni védekezésről tartot rendkívül érdekes és tanulságos szabad előadást. A sajnos nagyon is aktuális és az előadó saját tapasztalata köréből szerzett példákkal megvilágított tárgy — melyet szinte orvosi szakszerűséggel ismertetett — mély hatást gyakorolt a hallgatóságra. — Végre Szentkirályi Albert áll. tanító a gyermek kezébe adandó könyvekről tartott mindvégig lebilincselő előadást. Rövid történelmi pillantást vetve a könyvnyomtatás feltalálásáig letűnt időkre, behíányította, hogy a könyvnyomtatás feltalálásának ténye felér a legfontosabb világtörténelmi eseményekkel. Majd áttérve a részletekre, arra a megállapításra jutott, hogy a sajtó áldás, de egyben veszedelem is lehet. Ügyeljünk tehát a gyermekek kezébe adandó könyvek megválasztására, hogy az csakis áldást eredményezzen a gyermeki lélekben. A mindvégig emelkedett és mély hazafisággal telített előadást a hálás közönség a legnagyobb elismeréssel fogadta. — Mindkét előadás után több értékes hozzászólás történt s a közönség megköszönve az igazgatónak fáradhatatlan munkálkodását, tapasztalatokkal meggazdagodva távozott.

— Tűzgyújtás, üvegcsiszolás, Hagyaték tükrözése. Sipkovich Sándor, 14—15. Telefon 356.

— Amikor a gazda feledékenységből tolvajt kiált. Rékássy István Kossuth utca 57. szám alatti lakos feljelentést tett a rendőrségen, hogy bollegelői tanyájáról 8 zsák burgonyáját ellopták. Külsőségi esetről lévén szó, a esendőség folytatta le ebben az ügyben a nyomozást, melynek során kiderült, hogy Rékássy István a szóban forgó 8 zsák burgonyát áthozta debreceni lakására, de ezt elfelejtette. A burgonya áthordás csak a feljelentés megtétele után jutott eszébe. Így tehát lopás nem történt.

x Köszönetnyilvánítás. Szeretett kisfiunk, Lalikánk temetésén megjelent kedves rokonainknak, barátainknak és jóismerőseinknek ezton is hálás köszönetünket fejezzük ki. — Tiszay Lajos és neje Kavdik Róza.

x Perpetuum és Kalor kályhák elátlára Sesztina Lajos cégnél.

TEA RUMOK

likőrök, gyümölcspálinka különlegességek, asztali borok kimérve, tokaji gyógyborok, aszúk, palackozva, konyak, finomított szesz és mindenféle eszenciák legolcsóbb árban, kitűnő minőségben, beszerezhetők a

Szilvágyi szeszkereskedés
kicsinybent eladási osztályában
Csapó ucca 7.

Kész öltönyök, télikabátok és téli nadrágok feltűnő olcsón kaphatók **KUPFERSTEIN** szabónál.
Kossuth ucca 22 szám, Balog-ház

Párisból a legújabb, Magyarországon még nem ismert Henne készítmény megérkezett. A legszebb barna színeket, vöröses árnyalat nélkül is fest. Magyarországon kizárólag **ö. v. Komáromi** hölgytanácsnád, Arany Bika-berház.

Cserépkályhák

ugy sajtó,
mint külföldi gyártmány
beszerezhetők

Tóth Lajos

kályhagyártási telepen
Károly Ferenc József-ut 8.
(Morgul-tűrdővel szemben.)

Az ingóságkövetítő hirdetése.

(ref. egyházi bérpalota, a Déri múzeumnál mellett. Telefon 11-99.)
Minden felesleges tárgyát küldje be eladásra nagyszabású karácsonyi vásárukra!

Az Ingóságkövetítő nagyszabású karácsonyi vásárt rendez decem-ber 1-től kezdődően, amelyre mielőbb küldje be felesleges tárgyait eladás végett! Páratlan eladási alkalom! Elfogadjuk értékesítésre

mindennemű ingóságot, lakás- és irodaberendezéseket is.

Ha bármire szüksége van, ne gondolkozzék soká, hanem jöjjön el az Ingóságkövetítőbe, mert ott alkalmi áron beszerezhet mindent! Lehetetlen mindazt felsorolni, amit az Ingóságkövetítőben megtalálhat. Tekintse meg tehát üzletünket. — Milliókat spórolhat meg, ha itt vásárol!

Amerikába, Svájcba, Hollandiá-

ba, Németországba, Angliába vagy bárhova külföldre debreceni és horvátországi ajándék és emléktárgyakat: eredeti magyar kézműipari termékeket, csikóbrós kulacsokat, tányéros magyar zacskókat, pipákat, fokosokat, stb. a legutányosabban beszerezhet az Ingóságkövetítőnél! Állandó nagy választék! Mindenki tudja már, hogy az Ingóságkövetítő a legolcsóbb beszerzési forrás!

Karácsonyi ajándék, hölgyek részére a legkedvesebb

Kölnivíz, prima francia
Parfüm, prima francia
Manikűr kazetta
Fésű kazetta,
Szappan garnitúra

legolcsóbban beszerezhetők a

Korzó drogueriahán

PIAC UCCA 42. SZAM

Szenzációs! Olcsó!

Karácsonyi vásár

a Bika melletti nagy áruházban.

E heti lezártult árak:

Férfi box strapa fűzős cipő 285 és fejj,	Női chevro egész fűzős cipő 185 „ „
Férfi fekete és sárga vadász cipő 350 „ „	Női barna egész cipő . . . 285 „ „
Férfi bagarfa egész cipő la minőség 325 „ „	Női chevro pános divat . 200 „ „
	Női lack és színes pános 295 „ „

Azonkívül női, férfi és gyermek nő- és sárcipő, gyermek és fiu csizmak és cipőkben, női posztó és egész comode cipők óriási választékban

GLÜCK cipőnagyrúházában, Piac ucca 9.

Alacskai fűtőszén

mely teljesen pótolja a porosz szenet, szagtalan és salak-mentes, házhoz szállítva kapható mázsánként 42.000 kor.

Próbajutásra mindenki kaphat József főherceg-u. 38.

Háy Károly és Fia cégnél

Ugyanott aprítotttűzifa házhoz szállítva megrendelhető

Telefon: 276

Kovács Gyula

tűzifa- és szénkereskedő. — Telefon: 4-64
Állandóan a legszebb árban beszerezhető
őles és aprított tűzifa
tölgy és bükk anyag.

Debrecen, Károly Ferenc József-ut 18b. Isván-palotával szemben



Sodrony-ágybetétet
legjobb minőséget készít
NEUMANN
PETERFIA-UTCA 17.

Férfi öltönyöket
a legújabb divat szerint készítik felelősséggel, 430.000 koronáért. Ugyanilyen felöltőket s téli kabátokat a legutányosabban. o o
Szabó István uri szabó, Timár-u. 2.

Olcsó es tartós cipőt
és csizmát készít
Kardos cipő és csizmalizem
Rákóczi és Leány utca sarok.

A Nagy Lajos iroda hirdetése.

Lelőpés nincs! A lelőpés már meghalt. A lelőpés már csak a múlté.
Bérbeadó egész udvar
a Vágóhid és sertésvásár mellett levő
Rigó ucca 12. szám alatt
a Stettler Kálmán ur és neje házában. Lakó nincs. Rögön beköltözhető. Hatalmas nagy udvar. Konyhakert, gyümölcsös. Egyszerű, szerény épület, 2 szoba, konyha.
nagy istálló
Az irodai jutalék az új bérlet terhel.

Külföldi áruházak mintáira f. hó 25-ig tartó

nagy karácsonyi vásárt rendezek

Feltűnő árajánlatom a kirakataimban kifüggesztett olcsó árakkal ejtik csodálkozásba a m. t. vásárló közönséget.

Az év folyamán összegyűlemlt maradékok a végárnál

30--40%-al

olcsóbban kerülnek eladásra.

Crepe de schine métere 89.-től.
Crepe georgette 130.000-tól. —

Króh Vilmos

Debrecen,
Dégenfeld-tér 10. sz.

Pulloverek Hatisnya-, keztyű-ujdonságok

Karácsonyi olcsó eladás

megkezdődött

e hó 25-ig bezárólag, melynek keretében a raktáron levő összes divat ujdonságok bámulatos olcsó árban kerülnek eladásra

A pazar kiállítású kirakatokat állandóan figyelemmel kérem kísérni.

Velour, sifonok, bársonyok
Selymek, Crep Georgettek.

Női fehérnemű
különlegességek

Csipkeáruház, Piac ucca 16

Alföldi-palota, -- Bádogos ucca sarok

APRÓ HIRDETÉSEK

LEVELÉZÉS
HÁZASSÁG
 céljából megismerkednék jobbmódu leánnyal, aki egy 4-5 száz hódas bérletet kívánna. Kalandozók, névtelenek mellőzzenek. „Karficsonyi eljegyzés” jellegre a kiadó ha. 297

NYER ALKALMAZÁST
JOMENETELÜ
 fűszer és csemegé üzlet, a belvárosban, családi okok miatt átadó. Cím a kiadóban. 110

MANIKÜRÖS
 kisasszonyt azonnal felvesz Sirebelyosky fodrász. Csapó ucca 37. 287

FIATAL
 borbélysegéd felvétetik. Ember, Csapó 3. 282

EGY
 manikürös leány felvétetik. Ember, Csapó 3. 281

KÖZÉPKORU
 mosogató asszonyt felvesz a Gambrius. 267

BORBÉLYSEGÉD
 jó munkás azonnal bevéphet. Vasuti fodrásznál pályaudvar, Kelemen. 270

FELVESZÉK
 fiatal fűszeres segédet — kocsifal. Katz, Széchenyi ucca 57. B8

KÁRPITOS
 és paplanos tanulóknak leányok és fiúk felvétetnek: — Erdős, kárpitosnál, Simonffy utca 18. 35

ALKALMAZÁST KERES
GONDVISELŐNEK
 ajánlkozik középkorú nő. Budai Ézsaiás ucca 12. Márk Endre telep. 268

ÁJANLAT
AROMÁS,
 zamatos kávé! Király üzletében a vevő előtt pör kölik. Dégenfeld tér 11. szám. 271

KITÜNO
 szikosz, kibordásra is kapható, jutányos árért. Zsigmond 28. Tóthné. 8a

KOSZTÜMÖK,
 kabátok, francia ruhák készítését olcsón vállalom. Tanulót felveszek három hónapi tanítást. Bara Julia, Varga ucca 6. 280

BIRÓ
 alufestő plissézása és gouvrierozása az a legjobban. Bika udvar és Marfia ucca 30. 16a

GAZDÁLKODOK
 és hízalós urak figyelmebe! Ne etessünk sertésekkel vagy más egyebekkel, mindenféle husokat, ami betegséget vagyis vérsz okozhat, hanem etessünk vágóhídon levágott husokból, holott 5000 koronáért elsőrendű prima, silányabb 4000 koronától lejjebb kélője vehető és megrendelhető Jakab Gyula lómészárosnál. Árpád.

KIRÁLY
 kávé! mégis a legjobbak. Olesó, kiadós, kiválóan

NIKKELEZÉS,
 galvanizálás. Földvárinnál. Széchenyi 55. Telefon 168

CIMTÁBLÁIT
 vándorja meg. Szakály — Csapó ucca 28. Tervek költségmentesen díjtalanul. 57a

UNYOLGVEKI
 Batin Margit női divattermékben (Péterfia 60.) elegáns és divatos öszi újdonságok a legolcsóbban készülnek, melyről szíveskedjenek meggyőződni. Kabátok 300 ezer koronáig, ruhák 100 ezer koronáig készülnek.

HENCSEREK,
 diványok, matracok és paplanok kaphatók, Erdősnél. Simonffy ucca 13. Javításokat elfogad. 6a

NEGYFOGÁSOS
 elsőrendű ebéd tizenégy ezer, 3 rogásos tízezer korona. Abonensek felvétetnek. Ujházyán, Varga ucca 24. 266

Fehérnemű
 varrást elegánsat s egyszerűt, valamint javítást vállal Dózsa Lászlóné, Kut-u. 62

ELSŐRENDÜ
 házai darabos szén, elismert minőség, szagtalan, mázsánként 42.000, hazaszállítva. — Telefonon is megrendelhető. Telefon 6-74. Rosenfeld és Fischer, Salétrom ucca 12. 47a

ARANY
 karika gyűrűk, pontos órák, ékszerék legújításnyosabban Stassik és Blattnernél, műbörás és ékszerész, Csapó ucca 12. Nagy javító műhely 22a

FIGYELEM!
 Győződjön meg árcím olcsóságáról és munkám artósságáról. Minden k adott munkáért és anyagért felelek. Női talp-sarok 30. férfi 35 ezer. Női fejelés 85, férfi 95 ezer. Férfi és női el. Jung, Simonffy ucca 57.

TÜZIFA ÉS SZÉN
 legelőnyösebb beszerzési forrás Erdősnél. Hozatali rt. Telefon 12-50 és 10-93.

Tűzészre igen alkalmas tengeri csutka mázsánként tízezer koronáért kapható. Kőraktár, Hid ucca 16. 76a

JOMINÓSEGU
 cseréglá és cserép kapható a Tóth és Sebestyén Rt. Kiszegyes nő téglagyártól. Eladó Simonffy ucca 1-a. II. em. Teledekre. Cím a kiadóhiva-

MÁRVÁNYMOZAIK
 cementlapok, betonárk, építési anyagok a legolcsóbban beszerezhetők a Debreceni Működgyárnál. Fűző ucca 2. szám.

Tölgysfa,
 száraz, feivágya, hazaszállítva 49.000 K Rákóczi-u. 18. 1477

Tölgysfa
 főivágya, házhoz szállítva, mázsánként K 49.000. Megrendelhető Varga-utca 11. sz. 1567

KALAPOK
 bársonyból, minden divat-színben 110 ezer, filcből 100 ezer. Alakítások 45 ezer. Turyné, Pacsirta-u. 41. sz.

Uborka
 ecetes 5 literes üvegekkel és vizes kilogrammonként állandan kapható Lindenfeld Dégenfeldtér. 46a.

MANIKÜROZTESSEN
 Parfümerie honában — Dégenfeld tér 2. Egy manicűr 5 ezer korona, elsőrendű munkáért 100 ezer korona vásárlásra ingyen adunk manicűr bérletet. 27a

ÉPÍTKEZÉSHEZ
 téglá és cserép legolcsóbb áron beszerezhető Kleintéglagyár. Iroda Royal-épület. Telefon 50., 557. 39a

ÓRA
 ékszer javításokat szak-szerűen, jótállással készit. Sretter János, órás és ékszerész, Batthyányi ucca 15. 76a

URADALMAK I
 Terménykereskedők figyelembe! Tengeri morzsolást vállalom nap cca 2 wagon teljesítményű, modern motoros morzsológéppel szállítóképesen szálkolv. Rosinger Mór. Karcag. 1555

SIRKÖVEK
 műköből, termésköből olcsón kaphatók Debreceni Működgyárnál. Fűző ucca 2. 16a

MARHÁT
 telelésre vállalom. Erdőlődni Bihari telep, Onosai ucca 25. 279

VADÁSZKUTYA,
 fehér-barna folttal, kurtított, találtatott. Tulajdonosa átveheti Farkas tápint, gondnoknál. Kollégium. 274

HO ÉS SARCIPÓ
 javítást olcsón és szak-szerűen végez Bodnár és Kovács műszerész. Csapó ucca. 15a

HO ES SARCIPOKET
 villanyerőre berendezett fűzében, legszebben és egocelőbban javítok. — Szander, Deák Ferenc ucca 21. 118

TÜZIFA
 48.000 felaprítva, haza — szállít. Hasábosan is megrendelhető. Kőlessey 6 190

BURGONYA
 rózsá, fehér, kerek, állan dőan kapható. Hainal ucca 21. 283

FIGYELEM!
 Egy rövid, fekete, vaspán célos zongora eladó. Piac ucca 30. hátul a pin-cébe. B7

MÁK
 minden mennyiségben — olcsón kapható az Alföldi Kereskedelmi és Mezőgazdasági Rt.-nél. Piac ucca 60. szám. 264

SZÁRAZ
 ölg és búkkfa, valamint porrá köszén, legolcsóbban kapható Grünfeldnél. Csapó ucca 16. Telefon 182. 30a

KERESLET
Pékeknek
 üzemelnek tűzészre igen alkalmas tengeri csutka kapható olcsón. Kőraktár Hid-u. 16. 2a.

TRÁGYÁT
 minden mennyiségben veszek. Csapó u. 51. 247

BURGONYA-
 kereskedésemhez öt-hat millióval társat keresek. Értekezni lehet Veres ucca 15. szám. Délután 4 órától. 284

ELVESZETT VIJZSLA
 fehérszőrű, barna foltokkal, Miss névre hallgat. Megtalálójá jutaomban részesül. Hajnal ucca 7. 289

EGY
 szoba, konyha, azonnal kiadó, lelépés nélkül. — Bercsenyi ucca 29. 295

EGY
 szoba, konyha, üvegezett gang, lelépéssel azonnal átadó. Cím a kiadóban. 60

CSINOSAN
 bútorozott szoba dec. 15-től kiadó Piac ucca 4. 105

AZONNAL
 hosszabb időre Csapó ucca végén egy modern szobát, konyha-használattal előszobával üresen annak, aki 6 havi lakbért, 3 milliót előre ki fizet. Értekezni lehet Péterfia ucca 11., trafik.

KÉT
 szoba és mellékhelyiségekből álló lakásért évi 600 aranykoronát fizetne — gyermektelen házaspár. Cím Méliusz könyvkereskedésben. 91

MODERN
 szoba, konyha, kamra azonnal kiadó. Értekezni Nap u. 22. 164

MODERN
 szoba, konyha, kamara, azonnalra. Szoboszlói ut 4. Értekezni Nap ucca 22. 265

EGY
 bútorozott szoba, két személyre kiadó. Kar ucca 23. 2. ajtó. 273

KOSSUTH UCCÁBAN
 egy csinosan bútorozott uccai szoba azonnal kiadó. Cím a kiadóban. 269

SZOLID,
 jobb női bútorozott szobába lakótársul keresek, esetleg bútorozott szoba külön kiadó.

ELCSERÉLNÉM
 Bekecs ucca 2. számú nagylelkű házamat 3 szoba, 2 konyha és — hozzátartozóval a városba kisebb telkű — házzal. 158

KIADÓ
 kapualatti bútorozott uccai szoba, előszobával — december 15-re. Rákóczi 19. 288

BÚTOROZOTT
 szoba tanulóknak, teljes-ellátással vagy anélkül kiadó. Cím a kiadóban. 286

KÜLÖNBEJÁRATU
 jól bútorozott nagy szoba kiadó. Széchenyi ucca 15., emelet. 291

EGY
 szoba, konyha, szerényen családnak, külön udvarral, azonnal kiadó. Piac kert Gyár ucca 5. 293

MODERN
 egy szoba, konyhás uccai lakásom, topolya bútorral, sürgősen átadom. Cím a kiadóban. 292

CSINOSAN
 bútorozott szoba azonnal kiadó. Varga ucca 29. III. ajtó. 294

PASSAGEBAN
 elsőrangú különálló bútorozott szoba, kitűnő ellátással is, azonnalra kiadó. Telefon 13-82. 296

ÜZLET, - RAKTÁR
SZATOCSSÜZLET
 áruval, berendezéssel — azonnal átadó, esetleg lakással. Nyugati ucca 16. 277

TÜZIFATELEP
 teljes fűrészelő és aprító berendezéssel, színnel, — irodafüffel, összes részvényével — azonnalra — eladó. Cím a kiadóban. 54a

ELADÁS
EGY
 5 tonnás Benz—Gaggenan teherautó, kifogástalan állapotban, új gumikkal, új láncal és új hűtővel eladó. — Bojár gazdaság, Bojárhollós. 1510

KÉZIMUNKA
 duplaágyterítő, képek — szerviz, disztárgyak, gyermekjátékok, gyermekes fele, Kőntöskert, Kis ucca. Léway. 278

ELADÓ
 kis neclerítő és motívum, ugyanott kézimunkát váltalok. Hajó ucca 14. 276 értés, 100 kilós, esetleg fele, Kőntöskert, Kis ucca. Léway. 278

EGY
 kályha van eladó. Kerekes telep, Rudolf ucca 18. 92

ELADO
 diványok, hentesek, szalagarnitur, könyvszekrény, féligarnitur, — Szentpéteri, Széchenyi ucca 8. 3a

EGY
 nagy, kétoldalt kihuzható családi asztal eladó. Péterfia 60. 285

Teherautomobil
 pótkocsival együtt, Büssing gyárimányu azonnal eladó. Kőraktár Hid ucca 16. 1a

MAJDNEM
 egészen új széklet öllöny eladó. Horváth Elemér főnökösnél, Fűző ucca 16. 287

INGATLAN
PIAC
 uccán 549 négyszögöl telek három házzal — 750 millióért eladó. — Máté ingatlanforgalmi iroda, Széchenyi u. 55. szám. 189

ELADÓ
 ház, Nyilastelep. — Munkács ucca 1. Értekezni Márton Kálmán nál, Piac 44. 130

ELADÓ
 ház, háromszobás lakással, istálló, magtár, göré, sertésaklok, villanyvilágítás, az Ungvári hazaló mellett, Sipos ucca 1., az egész átadó, a vételár részletekben is fizethető. Értekezni Hatvan ucca 55. Ott egy pékség azonnalra kiadó, lakásnak is. 285

ELADO
 ház, azonnal átadó négy szobás lakással. Méliusz tér 7. szám. 297